

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Редькиной Татьяны Марковны «Управление развитием современных производственных систем в стратегии формирования инновационной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Диссертационное исследование посвящено актуальной теме. Автор в своей работе базировался на трудах отечественных и зарубежных специалистов в области управления производственными системами разного уровня. При этом, большинство из них направлено на изучение мер программной поддержки субъектов хозяйствования, развитие отраслей и сфер деятельности, территориальное управление. Всё это способствовало выработке автором собственного подхода в отношении формирования комплексного представления о производственных системах, что потребовало, в том числе, и конкретизации самой экономической категории «производственные системы».

Особенностью предлагаемых автором решений стало то, что от систем регионального и отраслевого уровня соискатель перешел к производственным системам, становящимся основой в стратегии формирования инновационной экономики. Практическое значение полученных результатов подтверждается возможностью использования предлагаемых автором управленческих решений как на всех уровнях управления, так и при межотраслевом взаимодействии. И именно в этом, на наш взгляд, проявляется значимость методических разработок соискателя ученой степени.

Также следует выделить и авторский подход к смещению приоритетов в развитии производственных систем в постковидных условиях. Прежде всего такие решения становятся востребованными в условиях, затронувших весь мир, а также не имевших ранее аналогов по их предупреждению и снижению степени воздействия на различные производственные системы. Следует отметить, что вопросы экологизации не стали непосредственно следствием возникновения Covid-19, однако становятся всё более значимыми в процессе принятия любых управленческих решений. Поэтому при обосновании методологических и методических положений по управлению развитием современных производственных систем в стратегии формирования инновационной экономики вопросам экологизации должно быть уделено значительное внимание.

Однако в автореферате отсутствует обоснование и перспективность

экологизации в развитии производственных систем в постковидных условиях (стр. 14 автореферата). Также, на наш взгляд, работа бы выиграла, если бы в ней была обеспечена взаимосвязь всех приоритетов в развитии производственных систем в постковидных условиях: экологизации, планируемого социального эффекта, условий обеспечения устойчивости в шоковых ситуациях (рисунок 3 на стр. 14 автореферата).

Судя по содержанию автореферата диссертации, соискателю удалось реализовать поставленную цель и задачи исследования. Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что представленная работа отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, а её автор – Редькина Татьяна Марковна – заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Ведущий научный сотрудник Отдела 105 «Информационные технологии оценки эффективности инвестиций» ФГУ «Федеральный исследовательский центр "Информатика и управление" Российской академии наук» (119333, Москва, Вавилова ул., д. 44, кор. 2) доктор экономических наук (08.00.05 - Экономика и управление народны хозяйством), доцент

Гилян Васильевна Федотова

*Согласие Федотовой Г.В. заверяю
и. директора по научной работе*



*М.А. Тосенкин /
07.04.2022.*